

**Для того чтобы не попасться  
на уловки вербовщиков,  
стоит быть избирательным  
в общении с незнакомыми  
людьми, особенно онлайн,  
и соблюдать правила:**

- Будьте внимательны, когда к вам «стучится» новый знакомый. Не принимайте в друзья всех подряд. Выясняйте, кто он и откуда вы можете быть знакомы.
- Если вам пришло сообщение непонятного содержания с незнакомого номера, не отвечайте на него.
- Сохраняйте осознанность, понимание, что с вами происходит сейчас. Вырабатывайте навык наблюдателя, задавайте вопросы: «Зачем Вы мне это говорите?», «Для чего Вам это нужно?».
- Перепроверяйте любую информацию, исследуя предмет полностью, начиная с отзывов в Интернете и заканчивая сводками МВД.
- Не вступайте в диалог с проповедниками, подошедшими к вам на улице и предлагающими посетить собрание религиозной организации.
- Если вам предложили листовку, брошюру, журнал религиозной

направленности, поблагодарите и вежливо откажитесь.

- Помните, что цель миссионеров-проповедников — убедить вас принять их учение. Ваша цель — разобраться и не попасть в сети деструктивной религиозной организации.

- Если вам предлагают заняться экстремистской деятельностью — не соглашайтесь, никакие доводы и уговоры не должны зародить в вас сомнения.

- Если возникли угрозы, то следует рассказать об этом близким людям и незамедлительно обратиться в правоохранительные органы.

Главное управление внутренних дел по СПб и Ло Справочная служба: **573-26-76**

Дежурная часть Управления уголовного розыска: **573-21-77**

Начальник Управления охраны общественного порядка: **573-23-22**

О замеченных подозрительных лицах можно сообщить по телефонам:  
ГУВД: **573-21-81, 573-21-84, 573-23-09**

Дежурная часть ГУВД **573-21-84**

Дежурная служба УФСБ: **438-71-10**

Телефон доверия УФСБ: **438-59-93**



Внутригородское  
муниципальное образование Санкт-Петербурга  
поселок Комарово



**КАК НЕ ПОПАСТЬ  
В СЕТИ  
ЭКСТРЕМИСТОВ**

**ПАМЯТКА НАСЕЛЕНИЮ  
2022**

## ЭКСТРЕМИЗМ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ

Сегодня всемирная сеть Интернет является неотъемлемой частью жизни большинства людей (в большей степени молодежи), став, наряду со многими другими возможностями, площадкой для обсуждения различных социальных проблем, а также способом для выражения своих чувств, мыслей и суждений.

Основной контингент интернет-пользователей – это представители молодежной среды. Молодые люди – активные пользователи глобальной сети, получающие львиную долю информации именно из Интернет-пространства, которое является идеальным полем деятельности террористических организаций, т.к. современное общество – это общество информационное.

Также несложно найти интересующего человека, причем это займет считанные секунды, так как довольно часто социальные сети (например, Одноклассники, ВКонтакте, Facebook, LinkedIn, Мой мир, Google+, Instagram, Twitter) в качестве регистрации предлагают людям указывать о себе многое: размещать фотографии и видео, указывать интересы, излюбленные места посещения, информацию о работе, об



образовании, делиться личными мыслями, участвовать в опросах, по которым можно определить отношение человека к той или иной проблеме, и другое.

Террористические организации стремятся использовать любые коммуникационные возможности для устрашения общества, распространения информации, пропаганды своих идей, привлечения новых сторонников.

Социальные сети сегодня превратились в мощный инструмент манипуляции сознанием и поведением молодых людей, способный эффективно влиять на общественное мнение как в России, так и за рубежом.

Пропаганда терроризма в социальных сетях имеет свою специфику, ввиду того, что в социальных сетях часто указывается личная информация, возможно целенаправленное распространение материалов, рекла-

ма групп, например, для определенной возрастной группы пользователей для оказания максимального на них влияния. Средний возраст подписчиков невысок, более половины составляет молодежь до 18 лет, что и представляет благодатную почву для продвижения идей религиозного экстремизма из-за внушаемости данной группы лиц.

В отличие от обычных групп подростков, совершающих хулиганские действия или акты вандализма, как правило, с целью «поразвлечься», неформальные экстремистские группировки осуществляют свои противоправные действия, базируясь на определенной идеологии, в качестве основного тезиса которой может выступать, например, такой: для преодоления всех политических и экономических проблем в стране необходимо создание «национального» государства, так как это, по их представлению, послужит гарантией от любых угроз. Сюда же примешиваются ненависть к существующей власти, которая, по мнению экстремистов, попустительствует жизнедеятельности «виновников» всех российских бед, что приводит к еще более широкому распространению экстремистских идей. Именно эти идеи становятся фундаментом образования неформальных экстремистских молодежных группировок.